

## 放热刺“鸽子”，救火“德甲南大王”

# 图赫尔：赢球是拜仁DNA

一般来说，拜仁不会冲动，除非忍不住。

为了所谓的“德甲十一连冠”，拜仁忍不住了，火线炒掉纳格尔斯曼，请来图赫尔。

可冲动的意义何在？

本版撰稿 本报记者 林龙

因为上一轮输给勒沃库森而在积分榜上落后于多特蒙德——近三年来的第一次，这让拜仁感到了从未有过的恐慌，因为他们心心念念的“十一连冠”开始受到威胁。所以，在下一轮同多特蒙德的国家德比之前，拜仁果断出手，将纳格尔斯曼解职而请来赋闲在家、待价而沽的图赫尔。

一场德甲多年来罕见的地震，就这么一个原因。固然拜仁永远都追求最好，但以拜仁为此的付出和即将得到的回报而考量，这个决定过于小题大做了。且不论纳格尔斯曼最终是否会成功，就算图赫尔成功维系了拜仁的“十一连冠”荣耀，成功又有几何？而拜仁为此付出的代价却是几何级数！从金钱上来看，拜仁为纳格尔斯曼及其团队付出的赔偿金至少有3000万之巨，而拜仁给图赫尔开出的年薪则高达1200万欧元左右。至于换帅对球队带来的冲击及其负面影响则更无法估量。花这么多钱就为了让“十连冠”变成“十一连冠”，这就是德甲老大的格局？

作为拜仁的CEO，卡恩对此的解释是：“球队的波动让我们认为，球队的目标受到了威胁。虽然我们总能打出亮点，但也时不时会出现弱点。我们为此进行了补强，但并没有取得效果。我们对成绩和下半赛季以来的表现不满意，所以只能选择换帅。”最近十场比赛，拜仁只赢了五场，从而把联赛领头羊位置拱手让给多特蒙德，这或许就是卡恩和俱乐部经理萨利哈米季奇对纳帅除之而后快的根本原因，但依然无法让人信服。正如基米希对此事的看法：“球队成绩不好，主要原因是我们没踢好，以至于教练被炒鱿鱼。”这话多少有些对俱乐部决定的不满，而对于图赫尔，基米希说得更直接：“我不认识他。”

当然，拜仁也是在为未来做规划。毕竟，他们曾和图赫尔失之交臂，这一次不想重蹈覆辙。哪怕本赛季一无所获，但未来可期。而本赛季的欧冠目标也因为图赫尔的到来而更有希望。毕竟，他上一次中途接手切尔西就赢得了欧冠，而弗里克此前的中途接手也为拜仁带来了欧冠以及历史性的六冠王。换帅如换刀，换帅换来欧冠的屠龙刀——拜仁的小心思也昭然若揭。

拜仁的图赫尔时代姗姗来迟。虽然时机尴尬，但毕竟还是不以任何意志为转移地到来了。这会为拜仁、德甲以及整个欧洲足坛带来什么？拭目以待。



## 兜兜转转，终于成为塞伯纳大街的主人

成为塞伯纳大街的主人，是每一个德国教练的梦想，图赫尔自不例外。在一路走过奥格斯堡、美因茨、多特蒙德、巴黎和伦敦这么多城市之后，图赫尔终于实现了这一梦想。是拜仁选择了他，更是他选择了拜仁。正如他在慕尼黑的房子，无论他执教于何方，图赫尔永远都没有放弃这套房子的钥匙。

“在此之前，图赫尔的生活中心是慕尼黑。而从今天开始，慕尼黑也将成为他的工作中心。”《图片报》透露了这一鲜为人知的事实。多年前他就买下了这套房子，后来辗转执教于巴黎和切尔西的时候，图赫尔一直没有将它出售。而在今年被切尔西解职之后，图赫尔更是选择了长期居住在这里。从当初买房的时候开始，图赫尔就瞄准了拜仁的帅位，虽然几度缘铿一面，但双方也都没有放弃。

## 纳格尔斯曼：嘴上没毛，办事不牢

作为德甲最年轻教练纪录的创造者，纳格尔斯曼吃了很多“年轻的红利”，否则他的名气会远不如今天。以至于拜仁要以创纪录的2000万转会费把他请来。但如今小甜甜变成牛夫人，纳格尔斯曼惨遭拜仁中途解职，究其原因，也和“年轻”有着本质的关联。当场上成绩无法支撑他的尊严时，“年轻”就成了他的最大短板。

嘴上没毛，办事不牢。虽然35岁不算年轻，但对于拜仁而言还是太嫩，要知道，球队队长诺伊尔比他还大了1岁。所以，诺伊尔犯下的低级错误，纳格尔斯曼也会犯。可球员能犯的错，教练却未必能犯，否则必将受到严厉的惩罚。诺伊尔是因为世界杯后的假期中滑雪而受了重伤，从而导致长期缺席比赛，给俱乐部造成相当的损失。好在拜仁阵容足够强大，门将位

在拜仁与他签约之前，图赫尔也确实寻找其他工作，皇马和热刺都对他有明确意向，甚至大巴黎也打算将他重新请回。可一旦收到拜仁的邀请，图赫尔立刻答应，这才是他的终极目标。

“对于拜仁这样的俱乐部，你无需考虑太多（价格、矜持，等等）……”图赫尔签约之后袒露了对拜仁长期以来的仰慕之情。他和拜仁的缘分，由来已久。“我第一场德甲胜利就是面对拜仁取得的。”当时图赫尔还是美因茨的新人，是拜仁“帮助”他第一时间获得了自信。之后，他在多特、巴黎、切尔西等球队曾多次遇到过拜仁，有胜利也有失败，“沮丧居多。”最大的沮丧来自于2019-2020赛季的欧冠决赛，图赫尔率领的巴黎圣日耳曼0比1输给了拜仁。也正是在那场比赛结束后的

置还不至于带来毁灭性打击。诺伊尔被批评、罚款了事，但如今纳格尔斯曼也像他一样，置球队陷入危机于不顾而去用滑雪作为度假的手段，这让俱乐部知道了可还了得？

所以，在众多德国媒体的分析中，像诺伊尔一样去滑雪成为了纳格尔斯曼下课的重要罪状之一。之二同样和年轻有关。他目前的女朋友蕾娜曾是《图片报》的拜仁跟队记者，结果蕾娜跟着跟着就跟了纳格尔斯曼。两人公开恋情之后，为了避嫌，《图片报》将蕾娜调离了体育部而去报道慕尼黑其他地方性事件，但拜仁的更衣室秘密时不时出现在报纸上的事实依然证明了，蕾娜与之脱不了干系。而在纳格尔斯曼被炒鱿鱼之后，《图片报》也透露了蕾娜已从报社辞职的消息，把二者联系在一起，很

当天夜里，拜仁老大赫内斯和图赫尔有过一次促膝长谈，并为双方今日的牵手提前定下基调。

拜仁早就有意签下图赫尔，但虽然图赫尔球商极高，情商却极低，所以拜仁一直在犹豫，曾为了和海因克斯续约而拒绝过图赫尔，事后有过后悔，而赫内斯的自降身份也让图赫尔的拜仁梦想更加炽热。这一次拜仁是打定主意要签下图赫尔了，可原本只是计划夏天的时候再说，可挡不住其他豪门对图赫尔的诱惑，尤其是图赫尔本人也明确向拜仁发出信号：我等不了太久。所以，拜仁毅然决定中途换帅，用霹雳手段彰显对图赫尔的菩萨心肠。

图赫尔梦圆，拜仁亦然。且不论纳格尔斯曼能力如何，可他的资历确实不配，N年之后或许可以，而如今的图赫尔和拜仁才是真正的门当户对。

难不让人浮想联翩。

一是私德，二是职业操守，纳格尔斯曼都犯了不该犯的错。至于他的本职工作，纳格尔斯曼似乎也到了个人的极限，而他的极限已被证明是无法满足拜仁要求的，这与在霍芬海姆和莱比锡时期截然不同。最近10场比赛只赢了5场，不过是表象。正如卡恩所说，“我们已为各个位置都做了最好的补强，如今阵容已足够强大，但却没有取得相应的成绩。”纳帅的拜仁时有亮点，但弱点也同样频繁。

所以，下课对纳帅而言是必然的结果，只不过，中途下课是有些打脸。但天将降大任于斯人也。被打脸也是为了以后他更好地打对手的脸。纳帅的未来依然可期，开始对他蠢蠢欲动的热刺或许是当下帮助他成长的最合适平台。

## 舒波·莫廷 师徒情深，三度牵手

对于纳帅下课以及图赫尔的到来，绝大多数拜仁球员都很懵圈。基米希就说：“我不认识他（图赫尔）……”格雷茨卡则表示：“我很震惊，因为我见纳格尔斯曼的次数比见我的家人多。”但所幸的是，图赫尔在拜仁还是有超级铁粉的，这就是舒波·莫廷。两人此前有过师徒情，兜兜转转多年之后，两人又在拜仁重续了这份情缘。

当2011年从汉堡来到美因茨时，舒波·莫廷的主教练就是图赫尔。在图赫尔的调教下，舒波·莫廷连续两个赛季进球上双，完成了从德甲新人到一流前锋的蜕变。之后，两人先后离开美因茨去奔赴各自的前程。2018年，舒波·莫廷在斯托克城遇到职业生涯的最低谷，结果当年的恩师一个电话把他叫到巴黎，由此舒波·莫廷焕发了职业生涯的第二春，直到今天。从巴黎到拜仁之后，舒波·莫廷更以不可思议的状态完美填补了莱万的空缺，虽然是替补前锋，但却是拜仁锋线上最不可或缺的一员。巴黎的那段经历对他自信心的提升起到了关键的作用。

造化弄人！让舒波·莫廷想不到的是，在职业生涯的末期，他和图赫尔又要开始一段师徒情缘了，这对图赫尔来说同样是可遇不可求的经历。在结束和拜仁签约后的第一次新闻发布会后，图赫尔欣然走进拜仁的更衣室，而他的目标就只有一个——舒波·莫廷的衣柜。在舒波·莫廷的球衣前，图赫尔调侃道：“可怜的家伙，已经是第三次了。”

当然，虽然两人关系密切，虽然舒波·莫廷状态不佳，但他大概率依然只是边缘的角色，但这与年龄和名气无关。拜仁的其他球员估计也好不到哪儿去，因为一朝天子一朝臣，图赫尔更倚重的肯定是他用过的球星。虽然是刚刚上任拜仁，本周一也才开始第一堂训练课，但图赫尔的新计划中已经有了四名切尔西球员，接下来他会力荐拜仁将他们引进。

让图赫尔实现欧冠夺冠的两名功臣芒特和哈弗茨首当其冲。芒特和切尔西的合同明年到期，他已经拒绝了和切尔西的续约谈判，想要跟随图赫尔的脚步是显而易见的。哈弗茨更不必说，在国外积累足够的经验后，他也希望能在祖国重返巅峰。第三名球员也是图赫尔在多特时期的旧将、美国人普利西奇，他在切尔西过得并不愉快，图赫尔要想挖他，难度不会很大。第四名球员有些难度，那就是门将门迪，因为诺伊尔还在。



图赫尔和纳帅曾经在奥格斯堡二队共事